

ЛАГУНОВ А. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЛАГУНОВ Алексей Алексеевич, родился в 1888 в деревне Щенники Шарангского уезда Вятской губ. (отец, Лагунов Алексей Ефимович, протоиерей; мать Лагунова Екатерина Васильевна). Окончил Вятскую духовную семинарию; с 1913 — служил священником в церкви села Потняки Кикнурского района; женат, в семье — двое детей. В 1920-х — лишен избирательных прав; в 1928 — арестован за совершение бракосочетания без регистрации, но по суду был оправдан. 10 апреля 1932 — арестован, 19 августа приговорен к 3 годам ссылки¹ и отправлен в Архангельск, затем переведен в Котлас, позднее в Яренск. В январе 1934 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.

<3 января 1934>

«Уважаемая Екатерина Павловна!

Узнавши, что Вы принимаете участие в судьбе адм<инистративно> ссыльных, я решился обратиться к Вам с ходатайством о досрочном своем освобождении.

Я служитель культа, Алексей Алексеевич Лагунов, 45 лет, арестован 10-го апреля 1932 года по 58 ст<атье> п<ункт> 10, осужден на 3 года ссылки в Северный край. В Северном крае нахожусь с октября м<еся>ца 1932 года. Сначала работал в Архангельске, при совхозе, работал в лесу в январе м<еся>це при 40° морозе в кожаных сапогах и без теплой одежды. Простудил ноги, от лесных работ освободили, назначили в караул, где окончательно простыл. В феврале м<еся>це захворал, по свидетельству врача, оказался неспособным к тяжелым работам, о чем прилагаю справку. Как нетрудоспособного, меня уволили в Архангельск на свободное от работы прожитие. Из Архангельска переведен был в Котлас, а оттуда сюда в с<ело> Яренск. Здесь подходящих для себя работ найти не могу, на тяжелые не могу, паек получаю 200 грамм, из дома поддержки мало, семья из жены и двоих детей 12 и 10 годов осталась без всяких средств к существованию. За свою жизнь я развел два фруктовых сада исключительно своим личным трудом, оба сада отошли теперь в школу, а я из-за земельных работ по саду нажил себе геморрой и боль в пояснице, да вдобавок простуженные ноги не дают возможности заработать себе лишний кусок хлеба. В ссылке я прожил 1 г<од> 8 м<еся>цев, остается еще год и 4 м<еся>ца. Помощь семья уже не в силах оказывать, работать не могу, а свою вину я уже достаточно загладил, чуть ли не двухгодичным пребыванием в ссылке иногда в очень тяжелых условиях.

Почему и обращаюсь я к Вам со своей покорнейшей просьбой, не походатайствуете ли Вы пред подлежащими властями о моем досрочном освобождении из ссылки, ввиду моего тяжелого материального положения и неспособности к тяжелым работам, с предоставлением мне жить по месту моего жительства в Горьковском крае, Кикнурского района, селе Потняках.

При сем прилагаю копию справки врача о моей болезни. Копию сельсовет как адм<инистративно> ссыльному отказался заверить. На Ваш ответ прилагаю конверт с адресом настоящего моего места жительства.

Остаюсь в надежде Вашего содействия. Адм<инистративно> ссыльный Алексей Лагунов — служитель культа.

1934 года 3-го января»².

¹ Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.

² ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1 Д. 1233. С. 132-133. Автограф.